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1. Viidentoista arvan joukossa on

kolme, joilla voittaa 10 ja

neljä, joilla voittaa 3 .

Loput arvat ovat tyhjiä. Olkoon X = �Kaksi arpaa ostavan henkilön voittosumma�.

Laske E(X).
2. Laskettaessa n reaaliluvun aritmeettinen keskiarvo luvut pyöristetään ko-

konaisluvuiksi. Oletamme, että pyöristysvirheet ovat riippumattomia ja

Tas(−1/2, 1/2)�jakautuneita satunnaismuuttujia. Olkoon X aritmeettisen kes-

kiarvon virhe. Mikä on n:n vähintään oltava, jotta

P{|X| ≥ 0, 01} < 0, 05?

Käytä arviointiin T²eby²evin epäyhtälöä.

3. Osoita, että tapahtumat A1,A2, . . . ,An ovat riippumattomia jos ja vain jos

satunnaismuuttujat 1A1 , 1A2 , . . . , 1An ovat riippumattomia.

4. Osoita, että tapahtumat A ja B ovat riippumattomia, jos ja vain jos

Cov(1A1 , 1A2) = 0.
5. Todista Schwarzin epäyhtälö (Lause 3.1.7 Tuomisen kirjassa ja Lause 3.1.5

luennoissa).

Ohje: tarkastele odotusavoa E((tX + Y)2), t ∈ R.


